

当晚决赛共有12名选手,比赛分 两轮,第一轮两跳取最高分,前六名晋 级第二轮。资格赛中排名第一的齐广 璞最后出场。

第一跳,凭借稳定的发挥,他得到 125.22分。滑下赛道的那一刻,他满脸 笑意,指了指印在身上的国旗。第二 跳,力求稳定的齐广璞拿到114.48 分。他以决赛首轮第四名的成绩杀进

这是一场艰难的旅程。第一轮齐 广璞的成绩并不算出众,和他并肩作 战的贾宗洋又名列第七无缘最终对 决。反观竞争对手,俄罗斯奥委会队 的伊利亚·布罗夫第一轮已经祭出难 度系数 5.000 的动作,并拿到 129.50 的高分。

齐广璞扛起了为中国队夺牌的大 旗。

决赛第二轮,齐广璞第三个出场。 此前出场的两名选手纷纷拿出 5.000的难度,但都没有稳稳落地。齐

广璞的机会来了。 他身体倾斜着站上赛道,为自己 的出发做好准备。旋转、腾空、落地, 一气呵成,动作干净得像空中随风飘 起的雪花。

129.00,等了许久,现场大屏幕打 出齐广璞的成绩。

随后出场的两名选手同样挑战 5.000的难度,但都出现瑕疵。此刻,齐 广璞保证能站上领奖台了。

压力交给了最后出场的伊利亚·布 罗夫。在紧张得让人难以呼吸的决赛



齐广璞比赛后庆祝。新华社发

轮,他选择了更低的难度系数4.525。 114.93分,布罗夫没有延续上一轮中的 惊艳表现,最终收获铜牌。

四赴冬奥征程,31岁的齐广璞终 于在家门口拿下金牌。作为集世锦赛 冠军、世界杯冠军等荣誉于一身的老

将,这也是他唯一欠缺的那枚金牌。

齐广璞的第一次冬奥会之旅在 温哥华,那一次他排名第七;4年后 索契,贾宗洋和齐广璞已经成为夺金 热门,但最后落地时的失误让齐广璞 只获得第四;又一个4年,平昌冬奥 会,又一个第七。之后他曾短暂地退 出国家队,不久后又重返雪场,继续 为荣誉而战。

就像泰戈尔《飞鸟集》中的诗句,只 有流过血的手指,才能弹出世间的绝 唱。今晚,齐广璞做到了!

"之前冬奥会的失误让我有时间沉 淀自己。今晚感谢我的队友贾宗洋,我 们并肩作战,他给了我力量。"

齐广璞眼神坚毅。

(新华社河北崇礼2月16日电)

"四朝元老"贾宗洋:岁月可摧 梦想不灭

男子空中技巧决赛,贾宗洋再度出 场。

在他之前,10位选手已经完成了 比赛,他排名第7。只需要比自己第一 跳 123.45 再多 0.09 分, 他就将第三次 留在冬奥会决赛最后一轮的赛场上。

只能成,不能败。

起滑、腾空、旋转,像千百次训练时 一样, 贾宗洋将自己抛向天空。现场所 有人都屏住了呼吸,等待着贾宗洋能够 完美落地。

紧接着,叹息声突然响彻云顶上 空。贾宗洋再次失误了,落地时溅起的 雪花似乎要将他吞没,滑向等待区的途 中,他双手抱头,但这一次,没有痛苦地 嘶吼。

他高举右手,向现场观众示意,眼 里略带歉意,并没有眼泪。"对我自己来 说,表现非常好,真的非常好,但是遗 憾,肯定还是会有。"

是啊,怎么会没有遗憾,对一位"四 朝元老"来说,他还有多少时间可以在 冬奥会的赛场上继续去逐梦?

他站在场边,给最终决赛的每一位选 手鼓掌。然而目光所及,都是对于空中技 巧这个项目,对于冬奥会赛场的留恋。

当队友齐广璞难度5.0的动作平稳 落地后,他疯狂为队友鼓掌。看到最终 齐广璞拿到金牌,他热泪盈眶。

"真的很难去形容我的心情,我替 我的队友感到高兴。"从徐梦桃到齐广 璞,一起并肩作战的队友相继圆梦,他 是真的替他们感到开心,因为没有人能 够像他一样,对于一路走过来的艰辛有 着如此不一般的感同身受。

他也渴望圆梦,以至于这种对于梦 想的执着已经化作钢钉,成了他身体不 可分割的一部分。

几天前的混合团体决赛,因为他的 失误,中国队遗憾摘银,但随后他在 2015年受伤时的一张 X 光片让人瞬间 破防——两块钢板、22颗钢钉,即使7 年过去了,再看仍然触目惊心。

"腿里打了这么多钢钉,对做动



贾宗洋在自由式滑雪男子空中技 巧比赛后向观众致意。 新华社发

作有影响吗?"

"阴天下雨天,关节有一些不太舒 服,但都习惯了。"每当有人问他,他总 是这样轻描淡写地回答。

历经3次手术,直到2017年冬天, 他的训练才真正步入正轨。平昌冬奥 会前,在云顶滑雪公园进行的世界杯分

站赛,他时隔3年再次站上最高领奖 台。这一刻,他才终于从长期的伤病阴 霾中走出来。

"我证明了,我自己还可以。"铁汉 也有柔情时,他说那天他哭了,眼泪是 为自己而流。

随后的平昌冬奥会,他顺利闯入最 终的决赛。那一跳他完美落地,虽然最 终还是以0.46分之差与金牌失之交臂, 但他已没有遗憾。"在我小腿受伤的时 候,其实我也很难想象我还能够再次回 到冬奥会的赛场,所以对我来说,能够 站上领奖台是非常幸运的。"

"不确定还要摔几次,但我确定下 一次腾空,要比上一次更接近完美。"这 是他对待比赛的态度。

3月1日,贾宗洋就将迎来31岁 的生日。在自己的第四届冬奥会上, 虽然没能迎来和徐梦桃、齐广璞一样 的圆满结局,但他还是愿意把这段逐 梦的旅程总结为"荣幸大过遗憾"。

据新华社